

# 多名伊军人及科学家神秘死亡

## 外媒：伊朗指认以色列暗杀

当地时间6月13日，伊朗官方媒体报道称，两名伊朗伊斯兰革命卫队航空航天部队的现役工作者分别在两起事件中死亡。这是最近一个月连续发生在伊朗境内神秘死亡事件的最新案例，而这些神秘死亡事件大多被指为与以色列暗杀活动有关。

伊朗伊斯兰革命卫队6月12日在伊朗官方媒体发布声明称，一名名为阿里·卡尔玛尼的革命卫队航空航天部门成员在执行一项未知任务期间发生“驾驶事故”而死亡。6月13日，伊朗法尔斯通讯社报道称，另一名名为穆罕默德·阿卜杜斯的航空航天部门工作人员也在执行任务时死亡，伊朗国防部后来证实，阿卜杜斯为该部门工作。两人的死亡细节均未披露。

伊朗媒体在报道这两起死亡事件时，使用了“殉难”这个词语，半岛电视台报道称，这可能表明伊朗方面认为两名死者是被杀害的。

### 以色列被指毒杀伊朗科学家

卡尔玛尼与阿卜杜斯是最近几周发生在伊朗一系列神秘死亡事件

中的最新遇难者。

5月下旬，两名伊朗科学家因严重疾病被送入重症监护病房，几天内便死亡。《纽约时报》6月13日报道称，据一名伊朗官员和另外两名与政府有联系的匿名人士所述，伊朗认为以色列通过在食物中下毒谋杀了这两名科学家。

《纽约时报》报道称，两名死亡的科学家中，一人名为阿尤布·安特扎里，是一名航空工程师，在政府的航空航天中心从事与导弹和飞机涡轮机相关的研究项目。以色列媒体称安特扎里参与了伊朗的导弹和无人机计划。

另一人名为卡姆兰·阿卡莫莱伊，是一名地质学家。以色列媒体报道称，阿卡莫莱伊在伊朗纳坦兹核设施工作，但他的朋友们否认了这一点，并表示他在一家私人地质研究公司工作。目前尚无法证实其与任何武器计划有任何联系。

两人在死亡前均曾出现过食物中毒或恶心、腹泻等症状，且病情日益恶化，直到最终器官衰竭而死亡。以色列总理办公室发言人拒绝就这两起死亡事件发表评论。

### 暗杀目标或已扩至低级别人物

除了上述四起死亡事件，从5月初至今，伊朗境内还发生了多起可疑死亡事件。最引人注目的是5月22日伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”上校哈桑·赛亚德·霍代伊的死亡。伊朗官方和多家外媒均认为霍代伊是被以色列特工枪杀，但以色列未作出正面回应。

6月早些时候，另一名“圣城旅”指挥官阿里·伊斯梅尔扎德被报道在一次事故中丧生。伊朗境外反对派媒体称，伊斯梅尔扎德涉嫌参与5月22日暗杀另一名革命卫队指挥官而被清除。但伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社否认了这一说法，称这是“心理战和捏造新闻”，报道称他不慎从阳台摔落。

5月26日，伊朗国防部证实，一名在该部工作的工程师伊桑·卡德贝吉在德黑兰附近一军事建筑发生的“事件”中“殉难”。《纽约时报》当时报道称，卡德贝吉在一次疑似以色列无人机袭击中遇难。

若这些神秘的死亡事件确实为以色列的定点清除，那么可以说明伊

朗与以色列的“影子战争”正愈演愈烈。以色列似乎已将其目标从与伊朗核计划相关的高级人物扩大到军事人员和低级别科学家。以色列总理贝内特近日表示，“过去一年是以色列对伊朗改变战略方向的一年，我们已经转向了更高层次，在任何时候、任何地点我们都会采取行动。”

以色列多年来一直暗中破坏伊朗的核计划，包括定点清除伊朗核科学家、袭击伊朗的军事基地和无人机及导弹生产基地。与此同时，伊朗也被指试图在全球范围内绑架或暗杀以色列公民。

6月12日，以色列安全部门官员向土耳其方面透露，伊朗特工正策划在土耳其绑架以色列游客，以色列要求土耳其方面采取行动阻止袭击。近几天，以色列国家安全委员会还考虑发布高级旅行警告，明确告知以色列人未来一段时间不要前往土耳其。

对此，伊朗外交部发言人哈提卜扎德6月13日回应称，伊朗对以色列的任何回应都会发生在以色列境内，“而不是第三国”。伊朗政府发言人贾赫罗米则表示，伊朗将对以色列政府的任何外部行动采取一切必要的报复措施。

据澎湃新闻

## 纽约股市三大股指 13日大幅下跌

6月13日，交易员在美国纽约证券交易所工作。

由于市场担忧美联储激进加息和美国经济可能陷入衰退，纽约股市三大股指13日大幅下跌。截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌876.05点，收于30516.74点，跌幅为2.79%；标准普尔500种股票指数下跌151.23点，收于3749.63点，跌幅为3.88%；纳斯达克综合指数下跌530.80点，收于10809.23点，跌幅为4.68%。

新华社发



## 美国卫生部长 再次感染新冠病毒

新华社华盛顿6月13日电 美国卫生与公众服务部长贝塞拉13日新冠病毒抗原检测结果呈阳性，这是他继5月18日宣布感染新冠病毒后再次感染。

美国卫生与公众服务部发言人洛文海姆当天在一份声明中说，贝塞拉有轻微症状，将隔离并居家办公。贝塞拉此前已完全接种新冠疫苗和加强针。

贝塞拉上周在加利福尼亚州洛杉矶出席由美国主办的美洲峰会，美国总统拜登和副总统哈里斯同样出席。按照美国卫生与公众服务部的说法，贝塞拉没有同拜登或哈里斯密切接触。

加拿大总理特鲁多13日在社交媒体上说，他新冠病毒检测结果呈阳性。这是特鲁多第二次感染新冠病毒，他上周也在洛杉矶出席美洲峰会。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据 displays，截至13日晚，美国累计新冠确诊病例超过8500万，死亡病例超过101万。另据美国疾病控制和预防中心统计，美国近期日均新增新冠确诊病例超过10万。

## 英修改“北爱尔兰议定书”计划遭欧盟反对

新华社伦敦6月13日电 英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯13日向议会提交议案，正式公布单方面修改“北爱尔兰议定书”部分内容的具体计划。此举继续招致欧盟反对。

英国政府当天发表声明说，该议案能够解决议定书在北爱尔兰造成的实际问题，比如海关程序繁琐、监管不灵活、税收和支出差异等。

声明说，该议案对议定书的修改包括：为在英国境内交易的企业消除不必要的成本和文书工作；企业可以选择按照英国或欧盟的规则在北爱尔兰市场销售商品；确保北爱尔兰能够受益于与英国其他地区相同的税收减免和支出

政策；通过独立仲裁而非欧洲法院解决争端。

负责与英方就北爱问题谈判的欧盟委员会副主席马罗什·谢夫乔维奇当天发表声明回应称，重新就议定书谈判是不现实的，英国方面的单边行动正损害双边互信。“对于这种微妙的、经过长期谈判的平衡，还没有可行的替代解决方案。任何重新谈判都只会给北爱尔兰人民和企业带来更多的法律不确定性。”

“北爱尔兰议定书”是英国“脱欧”协议的一部分。根据协议，北爱尔兰地区留在欧洲单一市场与欧盟关税同盟内，以防止爱尔兰岛内出现陆上“硬边界”。不过，从英国

大不列颠岛进入北爱地区的部分商品需接受海关和边境安全检查。

数月来，英国方面一直抱怨这份议定书僵化，干扰北爱地区贸易，加剧政治不稳定，要求修改。欧盟去年10月发布修改建议，包括削减海关手续、简化认证和减少边检以促进大不列颠岛与北爱地区之间货物流通。欧盟还同意修改自身规则，以确保北爱地区药品供应不间断。

不过，欧盟方面的修改建议遭英方拒绝。英方主张的修改内容包括，但凡从大不列颠岛进入北爱地区的商品目的地不是爱尔兰共和国，相关检查就会取消。